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SIMULARE EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2013

Proba E.d)

Proba scrisă la INFORMATICĂ

PROBA E, limbajul C/C++


Varianta 4 
 Filiera teoretică, profilul real, specializările: matematică – informatică

                                                 matematică – informatică intensiv informatică

 Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică – informatică

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

·  În rezolvările cerute, identificatorii utilizaţi trebuie să respecte precizările din enunţ (bold), iar în lipsa unor precizări explicite, notaţiile să corespundă cu semnificaţiile asociate acestora (eventual în formă prescurtată).
SUBIECTUL I
(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare răspunsului corect.

	1.
	Care este valoarea expresiei 15 * 7 % 10 / 2 * 2 ?                           
(4p.)

	a.
	105
	b.
	4
	c.
	5
	d.
	3


	2. Se consideră algoritmul alăturat descris în pseudocod:
S-a notat cu x%y restul împărţirii numărului natural x la numărul natural nenul y şi cu [z] partea întreagă a numărului real z.
	citeşte a 

(numǎr natural)

b(a%10
┌cât timp a>9 executǎ 

│ a([a/10]
└■

┌dacǎ a>b atunci

│     scrie a
│  altfel

│      scrie b
└■ 



	a)
	Ce se afişează dacă numărul citit este 3883?                                   (6p.)
	

	b)
	Scrieţi câte numere naturale de exact două cifre pot fi citite astfel încât să se afișeze 4.                                     (4p.)

	

	c)
	Scrieţi în pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, în care să se înlocuiască structura cât timp...execută  cu o structură repetitivă de un alt tip.                          (6p.)
(6p.)
	

	d)
	Scrieţi programul C/C++ corespunzător algoritmului dat.                                  (10p.)
(10p.)            
	


SUBIECTUL al II-lea
(30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  răspunsului corect. 
	1.
	Se considerǎ un graf neorientat cu 18 noduri. Gradul fiecărui nod din graf este mai mare sau egal cu 3. Care este numǎrul maxim de componente conexe pe care le poate avea acest graf?                                          
(4p.)

	a.
	4
	b.
	1

	c.
	6
	d.
	5

	2.
	Fie a o variabilă care memorează elementele întregi ale unui tablou bidimensional  cu 10 linii şi 10 coloane, numerotate de la 1 la 10. Știind că variabilele aux,i, j sunt de tip int stabiliţi care dintre secvenţele de instrucţiuni C/C++ de mai jos determină în urma executării  inversarea ordinii elementelor de pe linia 2 a tabloului   
(4p.)

	a.
	i = 1; j = 10;

while(i<j){aux = a[2][i]; a[2][i] = a[2][j] ; a[2][j] = aux;}

	b.
	i = 1; j = 10;

while(i<j){aux = a[i][2]; a[i][2] = a[j][2] ; a[j][2] = aux;}

	c.
	i = 1; j = 10;

while(i<=10){aux = a[2][i]; a[2][i] = a[2][j] ; a[2][j] = aux;}

	d.
	i = 1; j = 10;

while(i<j){ a[2][i] = a[2][j] ; aux = a[2][i];  a[2][j] = aux;}


Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare.
	3.
	Un graf orientat cu 6 vârfuri, numerotate de la 1 la 6,  este dat prin listele de adiacenţǎ descrise alǎturat.

a) Scrieţi câte dintre vârfurile grafului au gradul intern strict mai mare decât cel extern. 
(3p.)

b) Scrieţi succesiunea de arce ce determină circuitul elementar de lungime maximă ce existǎ în graful dat 
(3p.)
	1: 2, 4, 6 

2: 4

3: 5, 4
4: 1, 2

5: 3, 6

6: 2, 3

(6p.) 

	4.
	Pentru a memora extremitățile unui interval deschis de numere reale se utilizează tipul de date descris alăturat. Numărul real memorat în câmpul st, respectiv în câmpul dr, reprezintă extremitatea din stânga, respectiv extremitatea din dreapta, a unui interval deschis de numere reale. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni  care verifcă dacă două intervale deschise de numere reale, cu extremitățile memorate în variabilele x și y de tip interval, se intersectează şi afişează pe ecran mesajul DA în caz afirmativ, respectiv NU în caz contrar. 

(6p.)
	  struct interval
  {
    double st,dr;

  }x,y;

	5.
	Scrieţi un program C/ C++ care citeşte de la tastaturǎ un şir de caractere format din cel mult 100 de caractere (litere mici şi mari ale alfabetului englez şi caracterul *) şi afişează pe ecran şirul obţinut prin inversarea ordinii literelor tuturor cuvintelor de lungime maximă. Șirul începe și se termină cu caracterul *, ca în exemplu. Un cuvânt din șir reprezintă o succesiune de litere delimitate de două caractere *. 
Exemplu:  dacă se citeşte şirul de caractere

*Ana*are*mere*si*pere* 

se va afişa 

*Ana*are*erem*si*erep* 
(10p.)


SUBIECTUL al III-lea
(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare răspunsului corect. 

	1.
	Algoritmul de generare a tuturor şirurilor strict descrescătoare de câte 8 elemente alese din mulţimea {1,2,…,15} este foarte asemănător cu cel de generare a:                 
(4p.)

	a.
	Submulţimilor unei mulţimi cu 15 elemente.
	b.
	Aranjamentelor de 15 elemente luate câte 8.

	c.
	Combinărilor de 15 elemente luate câte 8.
	d.
	Partiţiilor unei mulţimi cu 15 elemente.


	2.
	Se consideră subprogramul f definit alăturat.

Ce valoare are f(11)? Dar f(34921)? 
(6p.) 
	int f(int n)

{

  if(n%2==0) return n%10;

  if(n<10) return -1;

  return f(n/10);

} 



	3.
	Subprogramul sub cu doi parametri n și p prin intermediul cărora primește două numere naturale nenule (n<10000,  p<10000). Subprogramul determinǎ si furnizează prin intermediul parametrului p numărul de divizori primi ai lui n. Scrieţi definiţia completǎ a subprogramului sub.            
(10p.)

	4.
	Fişierul date.in, conţine, pe o singurǎ linie, un şir de cel mult 100000 de numere naturale (formate din cel mult patru cifre fiecare), separate prin câte un spațíu. 

a) Scrieţi un program Pascal , care citeşte șirul din fişier, şi determinǎ într-un mod eficient, atât din punctul de vedere al timpului  de executare, cât şi din punctul de vedere al memoriei utilizate, numărul maxim de numere din șir situate pe poziţii consecutive , care formează un şir strict crescător. Numărul determinat va fi afişat pe ecran.
(6p.)

Exemplu.  Dacǎ fişierul date.in conţine numerele 5, 2, 3, 2, 4, 7, 6 , se va afişa pe ecran 3 (cel mai lung subşir format cu numere aflate pe poziţii consecutive în şirul iniţial este 2, 4, 7).
b) Descrieți succint  în limbaj natural metoda utilizată, justificând eficienţa acesteia.
(4p.)



Probă scrisă la Informatică                                                                                                                Varianta 4
Filiera teoretică, profilul real, specializările matematică – informatică, matematică – informatică intensiv informatică

Filiera vocațională, profilul militar, specializarea matematică – informatică
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